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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 25 NOVEMBRE 2008 
 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 115) 
 
LXXXIV Sessione straordinaria 
 
 
 
 L’anno 2008, il giorno venticinque del mese di novembre, in 
Perugia, nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa 
convocazione nelle forme e nei termini di legge prot. n. 4543/2008 del 19 
novembre 2008, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale 
dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del 
giorno di cui alla convocazione medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.57. 
 
 
 Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Brega. 
 
 
 Sono presenti n. 17 Consiglieri: 
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1) Bracco Fabrizio Felice; 2) Brega Eros; 3) Cintioli Giancarlo; 4) De Sio 
Alfredo; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Gilioni Mara; 7) Girolamini Ada; 8) 
Lupini Pavilio; 9) Mantovani Massimo; 10) Modena Fiammetta; 11) Ronca 
Enzo; 12) Rosi Maurizio; 13) Rossi Gianluca; 14) Santi Alfredo; 15) 
Tippolotti Mauro; 16) Tracchegiani Aldo; 17) Tomassoni Franco.  
 

Risultano assenti n. 13 Consiglieri:  
1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Carpinelli Roberto; 4) Fronduti 
Armando; 5) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 6) Lorenzetti Maria 
Rita; 7) Masci Luigi; 8) Melasecche Germini Enrico; 9) Nevi Raffaele; 10) 
Riommi Vincenzo; 11) Sebastiani Enrico; 12) Vinti Stefano; 13) Zaffini 
Francesco. 
 
 
Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata 
(question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 120  
VENTILATO TRASFERIMENTO DEL LABORATORIO DI ANALISI DELL’AZIENDA 
U.S.L. N. 2, SITO IN PIAZZALE EUROPA A PERUGIA, ALL’INTERNO DELL’OSPEDALE 
S. MARIA DELLA MISERICORDIA DI PERUGIA MEDESIMA – RICADUTE DELLA 
SCELTA SULLA CITTADINANZA IN TERMINI DI OFFERTA, QUALITÀ E PROSSIMITÀ 
DEL SERVIZIO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI E BRACCO 
Atto numero: 1379 

 

Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 127  
INTENDIMENTO DELLA GIUNTA REGIONALE DI FISSARE UN TETTO ALLE 
PRESTAZIONI ESEGUIBILI NEI CONFRONTI DI PAZIENTI EXTRAREGIONALI DA 
PARTE DELLE STRUTTURE SANITARIE PRIVATE PRESENTI SUL TERRITORIO 
UMBRO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, NEVI, SEBASTIANI, MANTOVANI, FRONDUTI E SANTI 
Atto numero: 1354 

 

Il Consigliere Mantovani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
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Terminata la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata, il 
Presidente chiama l’oggetto iscritto al n.1 dell’ordine del giorno di seduta. 
 

Sono presenti n. 21 Consiglieri - (sono entrati i Consiglieri Fronduti, 
Masci, Nevi, Zaffini). 
 
Risultano assenti n. 9 Consiglieri - (Baiardini, Bottini, Carpinelli, Lignani 
Marchesani, Lorenzetti, Melasecche Germini, Riommi, Sebastiani, Vinti). 
 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti 
 sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta dell’ 11 
novembre 2008. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 regionale. 
 
 Il Presidente comunica che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 66 – 
comma secondo – del Regolamento interno, l’adozione della procedura 
d’urgenza sull’ATTO N. 1418 – Disegno di legge di iniziativa della 
Giunta regionale, concernente: “Autorizzazione all’esercizio provvisorio del 
bilancio di previsione per l’anno 2009”.  
 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 

- Posta in votazione, l’adozione della procedura d’urgenza sull’atto 
medesimo, è accolta con 16 voti favorevoli e 7 voti di astensione espressi 
dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 

 
o (Sono entrati i Consiglieri Bottini e Lignani Marchesani). 
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 Il Presidente comunica inoltre che la Giunta regionale ha fornito, ai 
sensi dell’art. 86, del Regolamento interno, risposta scritta al seguente 
atto:  
 
- Atto n. 1329 – Interrogazione del Consigliere Zaffini concernente: 

“Gravi inadempienze da parte dell’Acas Service S.r.l. fornitrice di 
personale per la gestione dei CUP (Centri unificati di prenotazione) delle 
Aziende UU.LL.SS. – Immediata adozione di provvedimenti al riguardo ”. 

 
 Il Presidente comunica infine le assenze del Presidente della Giunta 
regionale Lorenzetti, per inderogabili impegni istituzionali e del 
Consigliere Carpinelli, per motivi di salute. 
 
 
Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N.3: Promozione degli acquisti pubblici ecologici ed 

introduzione di aspetti ambientali nelle procedure di 
acquisto di beni e servizi delle amministrazioni 
pubbliche. 

   Relazione della Commissione Consiliare:  I REFERENTE 

   Relatore di maggioranza: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE) 
   Relatore di minoranza: CONSR. SANTI (RELAZIONE ORALE) 
   Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 

   Iniziativa: CONSR. DOTTORINI 
   Atti numero: 1220  E 1220/BIS 

 
Il Consigliere Dottorini svolge la relazione di maggioranza per la I 
Commissione. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 

Al termine dell’intervento del Consigliere Dottorini, il Consigliere Santi 
svolge la relazione di minoranza.  
 
Il Presidente significa che sull’atto sono state presentate dal Consigliere 
Dottorini due proposte di emendamento così come specificate: 
- n. 1 emendamento sostitutivo della rubrica dell’articolo 7; 
- n. 1 emendamento soppressivo dell’intero articolo 8. 
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In sede di discussione generale, interviene il Consigliere Fronduti.  
 
Interviene poi l’Assessore Bottini. 
 
Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Zaffini propone una sospensione 
della seduta. 
 

Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 11.49, la seduta riprende alle ore 11.53. 
 

Presidenza – Presidente Tippolotti 
 

Il Presidente significa che i Consiglieri Dottorini e Santi hanno rinunciato 
alla replica e, quindi, passa all’articolato recato dal disegno di legge di cui 
all’oggetto n. 3. 
 

Art. 1. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione l’articolo 1 è approvato con 15 voti favorevoli e 6 voti 
contrari espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 

o (Sono entrati i Consiglieri Sebastiani e Vinti). 
o (Sono usciti i Consiglieri Lignani Marchesani, Mantovani, Rosi, 

Tracchegiani). 
 

Art. 2. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione, l’articolo 2 è approvato con 15 voti favorevoli e 3 voti 
contrari espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti. 

o (Sono usciti i Consiglieri De Sio, Sebastiani, Zaffini). 
 

Art. 3. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione, l’articolo 3 è approvato con 15 voti favorevoli e 3 voti 
contrari espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti. 

 

Art. 4. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
Il Presidente pone quindi in votazione l’art. 4.  
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o  Sono presenti n. 14 Consiglieri, essendo usciti i Consiglieri 
Fronduti, Modena, Nevi e  Santi). 

 
Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente medesimo 
sospende la seduta ai sensi del comma 2, dell’art. 50 del Regolamento 
interno. 
 

Sospesa alle ore 11.58, la seduta riprende alle ore 12.26. 
 
IL Presidente procede all’appello nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti n. 15 Consiglieri. 

o  (E’ entrato il Consigliere Melasecche Germini). 
 
Risultano assenti n. 15 Consiglieri. 
 
Accertato che sono ancora presenti Consiglieri in numero inferiore a 
quello legale, il Presidente, ai sensi del precitato art. 50 del Regolamento 
interno, dichiara tolta la seduta. 
 
 La seduta è tolta alle ore 12.29. 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessori Giovannetti e Prodi). 
 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
 

__________________________ 
 

Mauro Tippolotti 
 

____________________________ 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 

____________________________ 

 
Mara Gilioni 

 

____________________________ 
 


